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Regularnie sprawdzamy, jak Polacy oceniają działalność parlamentu i prezydenta. 

W październiku1 pytaliśmy ponadto o funkcjonowanie władz samorządowych i Kościoła 

rzymskokatolickiego. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI PARLAMENTU 

Październikowe notowania parlamentu nie różnią się znacząco od ubiegło-

miesięcznych. Polacy minimalnie rzadziej niż we wrześniu krytykują funkcjonowanie 

izby  niższej, co jednak nie zmienia faktu, że nadal dominujące są opinie negatywne (57%, 

spadek o 3 punkty procentowe). Pozytywnie o pracy posłów wypowiada się jedna czwarta 

badanych (26%, bez zmian). Nieznacznie gorsze niż przed miesiącem są notowania izby 

wyższej. Jej działalność dobrze ocenia co czwarty respondent (25%, spadek o 3 punkty), 

natomiast źle – niemal połowa (46%, wzrost o 2 punkty).  

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2013 2014 
X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
IX–X 
2014 

dobra 13 14 16 17 16 23 20 20 23 19 18 26 26 0 

zła 71 70 68 67 70 63 66 63 60 65 64 60 57 –3 Sejm 
Trudno 
powiedzieć 16 16 16 16 14 14 14 17 17 16 18 14 17 +3 

dobra 19 18 19 20 20 26 22 24 25 21 23 28 25 –3 

zła 53 53 50 52 55 50 49 46 46 50 47 44 46 +2 Senat 
Trudno 
powiedzieć 28 29 31 28 25 24 29 30 29 29 30 28 29 +1 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (293) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 9–15 października 2014 roku na liczącej 919 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Zadowolenie z działalności obu izb częściej deklarują osoby dobrze sytuowane niż te, 

które oceniają swoje warunki materialne jako złe lub przeciętnie. Pozytywne opinie 

o funkcjonowaniu Sejmu wyróżniają ponadto mieszkańców największych aglomeracji  

i ankietowanych o lewicowych poglądach politycznych, a Senatu – respondentów 

najmłodszych.  

Bardziej przychylne nastawienie do pracy posłów prezentują badani z elektoratów 

Platformy Obywatelskiej i SLD, choć również wśród nich częściej jest ona odbierana 

krytycznie niż pozytywnie. Niezadowolenie z niej jest jeszcze częstsze wśród wyborców 

Prawa i Sprawiedliwości (oraz wyborców Solidarnej Polski i Polski Razem), Polskiego 

Stronnictwa Ludowego, Nowej Prawicy, a także wśród osób niezamierzających głosować lub 

co do tego niezdecydowanych. 

Tabela 2 

Oceny działalności Sejmu 

dobra zła Trudno powiedzieć
Elektoraty partyjne określone na podstawie 

deklaracji głosowania w ewentualnych 
wyborach parlamentarnych w procentach 

SLD* 42 48 10 
PO 40 45 15 
PSL* 28 61 11 
PiS wraz z Solidarną Polską i Polską Razem 26 63 11 
Nowa Prawica Janusza Korwin-Mikke* 16 76 8 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 21 54 25 
Niezamierzający głosować 18 64 18 

* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 
 



- 3 - 

 

 

OCENY DZIAŁALNOŚCI PREZYDENTA 

Minimalnie lepsze niż miesiąc temu są notowania głowy państwa. W październiku 

zadowolenie z prezydentury Bronisława Komorowskiego deklaruje trzy czwarte badanych 

(75%, wzrost o 2 punkty procentowe), natomiast negatywnie ocenia ją około jednej siódmej 

(15%, spadek o 3 punkty). Warto zauważyć, że jest to wynik identyczny z zarejestrowanym 

w czerwcu tego roku – najlepszym w  tej kadencji. 

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2013 2014 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 

Oceny  
działalności 
prezydenta 

w procentach 

Zmiany 
IX–X 
2014 

Dobra 65 68 65 65 65 66 63 66 63 63 66 71 67 67 75 69 68 73 75 +2 

Zła 24 21 20 20 21 22 22 20 23 22 20 19 18 19 15 18 19 18 15 –3 

Trudno 
powiedzieć 11 11 15 15 14 12 15 14 14 15 14 10 15 14 10 13 13 9 10 +1 
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Aprobata prezydentury Bronisława Komorowskiego dominuje we wszystkich 

analizowanych grupach społeczno-demograficznych i elektoratach partyjnych. Na tle innych 

częściej negatywnie oceniają ją respondenci najmłodsi, osoby źle sytuowane, uczestniczące 

w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu, a także zwolennicy PiS (oraz Solidarnej 

Polski i Polski Razem) i Nowej Prawicy. Z kolei uznanie dla działalności głowy państwa jest 

stosunkowo najczęstsze wśród ankietowanych najstarszych, uzyskujących najwyższe 

dochody, zadowolonych z własnej sytuacji materialnej, identyfikujących się z lewicą oraz 

wyrażających poparcie dla partii koalicji rządzącej lub SLD. 
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Tabela 4 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 

dobra zła Trudno powiedzieć
Elektoraty partyjne określone na podstawie 

deklaracji głosowania w ewentualnych 
wyborach parlamentarnych w procentach 

PO 93 2 5 
SLD* 84 10 6 
PSL* 83 7 10 
PiS wraz z Solidarną Polską i Polską Razem 68 24 8 
Nowa Prawica Janusza Korwin-Mikke* 66 26 8 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 77 14 9 
Niezamierzający głosować 66 18 16 

* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 

Zadowoleni z obecnej prezydentury przeważają nad nastawionymi do niej krytycznie 

zarówno wśród głosujących w drugiej turze wyborów prezydenckich na Bronisława 

Komorowskiego, jak i wśród ówczesnych wyborców Jarosława Kaczyńskiego – w tej drugiej 

grupie opinie są jednak bardziej zróżnicowane. 

Tabela 5 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 

dobra zła Trudno powiedzieć 
Elektoraty w II turze wyborów 

prezydenckich w 2010 roku 
w procentach 

Głosujący na Bronisława Komorowskiego 89 4 7 
Głosujący na Jarosława Kaczyńskiego 48 39 13 

Niegłosujący  69 18 13 

OCENY DZIAŁALNOŚCI WŁADZ SAMORZĄDOWYCH 

 Notowania władz lokalnych pozostają w ostatnich latach stosunkowo stabilne.  

Na około miesiąc przed wyborami pracę samorządowców w swojej miejscowości pozytywnie 

ocenia trzy piąte Polaków (61%), natomiast niezadowolona z niej jest niespełna jedna trzecia 

(29%). 

Tabela 6 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VIII 
’10 

IX 
’10 

I 
’11 

III 
’11 

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12

III 
’13 

IX 
’13

III 
’14 

VI 
’14 

VII 
’14 

VIII 
’14 

IX 
’14 

X 
’14 

Oceny 
władz 
miasta/ 
gminy w procentach 

Zmiany 
IX–X 
2014 

Dobra 68 68 69 65 67 60 63 56 62 62 59 63 65 62 61 –1 

Zła 22 25 20 24 24 29 26 34 27 29 30 26 25 28 29 +1 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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ZMIANY OPINII O WŁADZACH MIASTA/GMINY RESPONDENTA
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Pozytywny odbiór władz lokalnych przeważa we wszystkich analizowanych grupach 

społecznych i demograficznych. Zastrzeżenia do ich funkcjonowania częściej niż inni 

wyrażają mieszkańcy małych miast (do 20 tysięcy mieszkańców), respondenci najstarsi, 

badani uzyskujący najniższe dochody, a także niezadowoleni z własnej sytuacji materialnej. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO 

Działalność Kościoła rzymskokatolickiego jest postrzegana pozytywnie przez niemal 

trzy piąte Polaków (58%), a ponad jedna czwarta (27%) – ta grupa zmniejszyła się od 

września o 7 punktów procentowych – wypowiada się o niej z dezaprobatą. 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
III 
’10 

IV 
’10

VI 
’10 

IX 
’10 

I 
’11 

III
’11

IX 
’11

III 
’12

IV 
’12

IX 
’12

III 
’13

VI 
’13

IX 
’13

III 
’14 

IX 
’14 

X 
’14 

Oceny 
działalności 

Kościoła 
rzymsko-

katolickiego w procentach 

Zmiany 
IX–X 
2014 

Dobra 68 73 64 54 58 56 62 61 60 60 57 59 56 62 57 58 +1 
Zła 23 18 25 35 30 32 26 28 28 29 29 28 32 29 34 27 –7 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Działalność Kościoła w większym stopniu niż inni chwalą najmłodsi respondenci, 

osoby mające wykształcenie podstawowe lub gimnazjalne, mieszkańcy wsi, zaangażowani 

w praktyki religijne (uczestniczący w nich przynajmniej raz w tygodniu) oraz deklarujący 

prawicową orientację polityczną. Z kolei pod względem opinii krytycznych wyróżniają się 

mieszkańcy dużych i największych miast, mający wyższe lub średnie wykształcenie, 

niepraktykujący lub praktykujący rzadko (kilka razy w roku) i osoby o poglądach 

lewicowych. 

 

   

W porównaniu do ubiegłego miesiąca notowania monitorowanych instytucji zmieniły 

się w niewielkim stopniu. Minimalnie pogorszyły się opinie o działalności Senatu, natomiast 

w przypadku Sejmu utrzymują się efekty wrześniowej poprawy, a nawet pewien spadek 

niezadowolenia z jego działalności sprawił, że bieżące notowania okazały się najlepsze w tej 

kadencji. Nie zmienia to jednak faktu, że niemal trzy piąte obywateli odnosi się do pracy 

posłów z dezaprobatą. Pozytywne odczucia u zdecydowanej większości Polaków budzi 

natomiast prezydentura Bronisława Komorowskiego. Dodatkowo, w tym miesiącu 

obserwujemy powtórkę rekordowo wysokich notowań głowy państwa z czerwca tego roku. 

Zbliżone do wrześniowych i ogólnie rzecz biorąc względnie stabilne w trakcie obecnej 

kadencji pozostają opinie o władzach samorządowych, z których funkcjonowania 

zadowolonych jest mniej więcej sześciu na dziesięciu Polaków. Podobna liczebnie grupa 

pozytywnie odnosi się do działalność Kościoła rzymskokatolickiego, przy czym w ciągu 

ostatniego miesiąca istotnie zmniejszyła się skala krytyki tej instytucji.  

 Opracował 

 Michał FELIKSIAK



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 26 57 17 910 
Mężczyźni 24 65 11 442 Płeć 
Kobiety 27 50 22 468 
18–24 lata 30 53 17 103 
25–34 30 55 14 181 
35–44 19 61 21 159 
45–54 31 59 10 143 
55–64 25 58 17 160 

Wiek 

65 lat i więcej 22 58 20 165 
Wieś 23 59 18 361 
Miasto do 19 999 32 56 12 128 
20 000 – 99 999 26 56 18 175 
100 000 – 499 999 22 63 15 158 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 35 47 17 88 
Podstawowe / gimnazjalne 26 48 26 187 
Zasadnicze zawodowe 27 61 12 221 
Średnie 25 63 12 282 

Wykształcenie 

Wyższe 26 55 19 219 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 26 57 17 98 
Średni personel, technicy 36 47 17 37 
Pracownicy adm.-biurowi 28 54 17 48 
Pracownicy usług 29 55 16 59 
Robotnicy wykwalifikowani 29 62 9 100 
Robotnicy niewykwalifik. 20 71 9 48 
Rolnicy 36 49 15 35 
Pracujący na własny rach. 17 70 13 39 
Bezrobotni 22 62 16 73 
Emeryci 22 59 19 210 
Renciści 24 58 18 58 
Uczniowie i studenci 30 48 22 59 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 32 42 26 46 
inst. państw., publicznej 37 47 16 125 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 24 61 15 69 
sekt. pryw. poza rolnict. 23 64 13 249 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 40 49 11 39 
Do 500 zł 30 55 15 88 
501–750   24 62 14 91 
751–1000  28 55 16 149 
1001–1500 25 66 10 151 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 33 55 12 196 
Złe 17 66 18 110 
Średnie 22 58 20 396 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 32 55 13 405 
Kilka razy w tygodniu 23 62 15 54 
Raz w tygodniu 27 57 16 383 
1–2 razy w miesiącu 31 55 14 163 
Kilka razy w roku 22 59 19 200 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 58 19 108 
Lewica 35 56 9 146 

Centrum 24 63 13 292 

Prawica 28 61 11 280 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 19 46 35 192 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 25 46 29 912 
Mężczyźni 27 51 22 444 Płeć 
Kobiety 24 41 35 468 
18–24 lata 35 42 23 103 
25–34 23 50 27 181 
35–44 18 52 30 160 
45–54 31 48 21 143 
55–64 27 42 31 160 

Wiek 

65 lat i więcej 23 41 37 165 
Wieś 21 48 31 361 
Miasto do 19 999 26 46 28 128 
20 000 – 99 999 31 45 24 177 
100 000 – 499 999 24 47 29 158 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 31 38 31 88 
Podstawowe / gimnazjalne 25 36 39 187 
Zasadnicze zawodowe 22 53 25 223 
Średnie 26 52 23 282 

Wykształcenie 

Wyższe 28 41 32 219 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 39 28 98 
Średni personel, technicy 37 41 22 39 
Pracownicy adm.-biurowi 21 50 29 48 
Pracownicy usług 29 48 23 59 
Robotnicy wykwalifikowani 29 52 19 100 
Robotnicy niewykwalifik. 24 59 17 48 
Rolnicy 27 41 32 35 
Pracujący na własny rach. 17 49 34 39 
Bezrobotni 15 58 27 73 
Emeryci 24 41 35 210 
Renciści 23 45 31 58 
Uczniowie i studenci 31 42 26 59 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 14 41 45 46 
inst. państw., publicznej 37 34 28 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 25 57 18 69 
sekt. pryw. poza rolnict. 24 50 26 249 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 47 32 39 
Do 500 zł 27 48 25 88 
501–750   24 51 25 91 
751–1000  24 45 31 149 
1001–1500 23 50 28 151 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 38 38 24 196 
Złe 14 51 35 110 
Średnie 21 47 32 397 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 33 44 23 405 
Kilka razy w tygodniu 23 55 22 54 
Raz w tygodniu 27 45 28 383 
1–2 razy w miesiącu 29 43 27 163 
Kilka razy w roku 22 47 31 200 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 19 49 32 109 
Lewica 32 46 22 148 

Centrum 24 50 25 292 

Prawica 31 46 23 280 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 40 47 192 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Bronisława 
Komorowskiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 75 15 10 913 
Mężczyźni 75 18 7 444 Płeć 
Kobiety 74 12 13 469 
18–24 lata 65 26 10 103 
25–34 71 15 14 181 
35–44 70 16 14 160 
45–54 79 13 8 143 
55–64 74 16 10 160 

Wiek 

65 lat i więcej 84 9 7 166 
Wieś 74 13 13 362 
Miasto do 19 999 78 16 6 128 
20 000 – 99 999 73 17 11 177 
100 000 – 499 999 73 16 11 158 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 78 19 3 88 
Podstawowe / gimnazjalne 77 12 11 187 
Zasadnicze zawodowe 73 17 11 223 
Średnie 74 17 9 283 

Wykształcenie 

Wyższe 75 13 12 219 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 79 12 9 98 
Średni personel, technicy 79 15 7 39 
Pracownicy adm.-biurowi 73 15 12 48 
Pracownicy usług 68 18 13 59 
Robotnicy wykwalifikowani 79 15 6 100 
Robotnicy niewykwalifik. 69 22 9 48 
Rolnicy 67 15 19 35 
Pracujący na własny rach. 72 13 15 39 
Bezrobotni 67 17 16 73 
Emeryci 79 11 10 211 
Renciści 78 20 2 58 
Uczniowie i studenci 68 23 8 59 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 68 10 22 46 
inst. państw., publicznej 81 10 9 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 74 21 5 69 
sekt. pryw. poza rolnict. 73 15 12 249 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 66 16 19 39 
Do 500 zł 67 17 16 88 
501–750   69 22 9 91 
751–1000  79 13 8 149 
1001–1500 78 16 7 151 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 82 10 8 196 
Złe 63 24 13 110 
Średnie 73 16 12 398 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 80 12 9 405 
Kilka razy w tygodniu 59 28 13 54 
Raz w tygodniu 76 13 11 383 
1–2 razy w miesiącu 81 13 6 164 
Kilka razy w roku 71 16 14 200 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 72 17 10 109 
Lewica 82 11 7 149 

Centrum 80 14 7 292 

Prawica 73 20 7 280 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 63 13 24 192 
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Tabela 4 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  władz lokalnych 
w Pana(i) gminie, miejscowości? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 61 29 9 912 
Mężczyźni 63 31 6 443 Płeć 
Kobiety 60 28 12 469 
18–24 lata 64 29 7 103 
25–34 60 29 11 180 
35–44 69 25 6 162 
45–54 62 31 7 143 
55–64 54 36 11 160 

Wiek 

65 lat i więcej 61 27 12 166 
Wieś 64 30 6 363 
Miasto do 19 999 57 37 6 128 
20 000 – 99 999 61 27 12 175 
100 000 – 499 999 60 27 13 158 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 60 24 16 88 
Podstawowe / gimnazjalne 58 30 12 189 
Zasadnicze zawodowe 63 29 8 223 
Średnie 58 32 10 283 

Wykształcenie 

Wyższe 67 26 7 218 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 73 24 3 97 
Średni personel, technicy 70 20 10 39 
Pracownicy adm.-biurowi 53 30 17 48 
Pracownicy usług 65 30 5 59 
Robotnicy wykwalifikowani 61 31 8 100 
Robotnicy niewykwalifik. 59 36 5 48 
Rolnicy 74 26   35 
Pracujący na własny rach. 45 38 17 39 
Bezrobotni 65 28 7 74 
Emeryci 58 31 12 211 
Renciści 56 35 9 58 
Uczniowie i studenci 66 23 11 59 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 53 30 17 46 
inst. państw., publicznej 69 21 10 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 62 27 11 69 
sekt. pryw. poza rolnict. 58 35 7 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 72 22 6 39 
Do 500 zł 46 44 10 88 
501–750   60 31 9 91 
751–1000  68 26 6 149 
1001–1500 59 32 9 151 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 60 30 10 194 
Złe 53 43 4 111 
Średnie 59 29 12 398 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 66 26 8 403 
Kilka razy w tygodniu 70 23 7 54 
Raz w tygodniu 65 26 9 381 
1–2 razy w miesiącu 56 36 7 164 
Kilka razy w roku 58 31 11 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 58 31 11 109 
Lewica 61 31 7 149 

Centrum 65 28 7 292 

Prawica 61 33 7 280 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 57 26 18 192 
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Tabela 5 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Kościoła katolickiego?  

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 58 27 15 906 
Mężczyźni 56 29 15 442 Płeć 
Kobiety 59 26 15 465 
18–24 lata 66 21 13 103 
25–34 50 27 23 177 
35–44 55 29 16 159 
45–54 56 31 13 143 
55–64 60 26 14 159 

Wiek 

65 lat i więcej 63 27 10 166 
Wieś 67 22 11 364 
Miasto do 19 999 62 25 12 125 
20 000 – 99 999 57 28 15 175 
100 000 – 499 999 42 36 22 158 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 42 36 22 84 
Podstawowe / gimnazjalne 76 17 6 189 
Zasadnicze zawodowe 63 20 17 221 
Średnie 51 34 14 282 

Wykształcenie 

Wyższe 45 34 21 215 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 45 33 22 95 
Średni personel, technicy 55 20 25 35 
Pracownicy adm.-biurowi 45 31 24 48 
Pracownicy usług 43 39 19 59 
Robotnicy wykwalifikowani 62 20 18 100 
Robotnicy niewykwalifik. 71 23 6 49 
Rolnicy 72 19 10 35 
Pracujący na własny rach. 36 41 23 39 
Bezrobotni 58 30 12 73 
Emeryci 64 26 11 211 
Renciści 63 28 9 56 
Uczniowie i studenci 67 22 11 59 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 55 30 15 46 
inst. państw., publicznej 57 21 22 125 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 43 33 23 67 
sekt. pryw. poza rolnict. 51 31 19 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 70 25 6 39 
Do 500 zł 61 22 18 88 
501–750   60 29 11 90 
751–1000  66 25 9 148 
1001–1500 57 27 16 151 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 50 33 17 196 
Złe 53 30 17 111 
Średnie 57 28 15 396 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 60 26 14 400 
Kilka razy w tygodniu 87 11 2 54 
Raz w tygodniu 75 15 10 381 
1–2 razy w miesiącu 56 29 15 164 
Kilka razy w roku 38 41 21 198 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 51 27 106 
Lewica 46 44 10 143 

Centrum 54 30 16 292 

Prawica 69 21 10 280 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 55 21 25 191 

 


